Thème sur la localisation: Séance de SVT, descriptif

Durée de la séance: 1 heure

Les caractéristiques d'un système de repérage sont connues (mathématiques), à savoir la nécessité d'un point d'origine, celle d'une direction et celle d'une distance (valeur et unité). 

Un repérage utilisant des angles a été effectué (jeu de rôle type course d'orientation pour trouver des stations sismiques et un épicentre). La manipulation d'un ARVA en fin de course d'orientation a mis en contact  les élèves avec un dispositif utilisant des ondes pour localiser un objet.

Une localisation d'épicentre a été effectuée en s'appuyant sur les heures d'arrivée des ondes sismiques à différentes stations. Les limites de cette technique ont conduit à rechercher la distance station épicentre.

Les élèves doivent maintenant trouver l'épicentre connaissant les distances stations épicentres.

La consigne donnée:

En vous appuyant sur les distances stations-épicentre, trouvez l'épicentre du séisme. La technique utilisée doit être rédigée sous forme de schémas accompagnés de textes explicatifs.

Les ressources disponibles:


Information = usage d'outils mathématiques connus depuis le collège permet de solutionner le problème.


Si nécessaire (groupes bloqués) question aux élèves: comment trouver tous les points situés à une 
certaine distance d'une station ?

Les attendus: 


Technique des médiatrices.


Technique des cercles

Un bilan sur les techniques mises en œuvre est ensuite effectué. Une des techniques est détaillée, technique des cercles.

Prise de notes sur la technique:

- Un cercle de centre station et rayon distance station épicentre est tracé. Une première distance est ainsi déterminée. Tous les points situés sur ce cercle peuvent être l'épicentre. Il manque la direction.

- Un deuxième cercle est tracé avec une autre station. Les points d'intersection des 2 cercles peuvent être l'épicentre. Deux directions subsistent.

- Un troisième cercle permet de déterminer laquelle des deux directions est la bonne, lequel des deux points d'intersection des deux premiers cercles est l'épicentre.

Articulation avec les séances suivantes:

Finalement, la localisation de l'épicentre peut donc se faire de manière graphique mais comment calculer ses coordonnées connaissant les distances ? Les élèves vont, en mathématiques, calculer la position de l'épicentre.
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